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Chesapeake Bay
Retriever

F R A  R A C E R N E

Husk årsmødet d. 26. januar 
2008
Årsmødet for chesapeake afholdes lør-
dag den 26. januar 2008 kl. 13 hos 
Madam Bagger i Korsør. Adressen er 
Havnegade 17 B, 4220 Korsør. Ved 
fristens udløb var der ikke indkommet 
nogen forslag til behandling. Butikken 
vil være til stede ved årsmødet med 
salg af chesapeakeeffekter. 

Øjenundersøgelser til 
kassereren
Raceledelsen minder medlemmerne 
om tilbuddet om udbetaling af tilskud 
på kr. 50,- pr. øjenundersøgelse – mod 
indsendelse af en kopi af regning eller 
øjenlysningsattest. Af hensyn til års-
regnskabets afslutning bedes man sen-
de ind snarest til racens kasserer: Hel-
le Koch, Ystadvej 5, 2850 Nærum. 
Helst med oplysning om kontonum-
mer.

Jopos Honkers vandrepræmie
Denne vandrepræmie udsat af kennel 
Jopos Honkers v/Johs. Poulsen udde-
les på årsmødet til bedste dual-purpo-
se chesapeake i 2007. For at komme i 
betragtning skal hunden være dansk-
ejet eller danskopdrættet.
Der kan samles point på officielle dan-
ske udstillinger, mark-, brugs-, appor-
terings-, schweiss- og vildtsporprøver. 
En hund kan kun opnå point i en ka-
tegori (prøve eller udstilling), når der 
kan tælles et resultat i modsatte kate-
gori.
En 1.pr. på udstilling giver 10 point, 
en 2.pr. giver 5 point, 3.pr. 3 point. 
Tilsvarende på markprøve i begynder- 
og åben klasse, dog kan hunde, der er 
ældre end 2 år på prøvedagen, ikke 
opnå point i begynderklasse. En place-
ring som 1.vinder på markprøve udlø-
ser 30 p., 2.v. giver 25 p., 3.v. 20 p., 4.
v. 15 p. Tilsvarende giver BIS1 på ud-
stilling 30 p., BIS2 25 p., BIS3 20 p. 
og BIS4 15 p. Bestået brugsprøve, 
DJUs apporteringsprøve og 1.pr. på 
de forskellige schweiss- og vildtspor-
prøver giver 10 point hver, dog kun 
første gang, en sådan prøve bestås.
Proportionerne kan i deres fulde læng-
de læses i Retrieveren nr. 11-12/97, på 
racens hjemmeside www.chesapeake.
dk eller rekvireres fra raceledelsens se-
kretær.

Resultater (fra kalenderåret 2007) 
indsendes inden 7. januar 2008 til ra-
celedelsens formand: Judith Sørensen, 
Randersvej 390, 8200 Århus N, e-
mail: johnnys@get2net.dk.

Bolettes Vandrepræmie
Denne vandrepræmie uddeles for før-
ste gang på årsmødet i januar 2008. 
Den skal tildeles en multi purpose-
hund – altså en hund, der har vist, at 
den er dygtig til flere ting - som har 
samlet point i mindst 3 forskellige di-
scipliner, fx på markprøve B, working-
test og udstilling, eller på sporprøve, 
lydighedsprøve og markprøve A, eller 
en vilkårlig kombination heraf – på of-
ficielle danske prøver og udstillinger. 
Reglerne blev udførligt beskrevet i Re-
trieveren nr. 4/2007, de kan også læses 
på racens hjemmeside eller rekvireres 
fra raceledelsens sekretær. Resultater 
fra kalenderåret 2007 indsendes inden 
7. januar 2008 til raceledelsens for-
mand, adresse se ovenfor. Hvis hunde-
ejeren kan se, at der på indsendelses-
tidspunktet er resultater, som endnu 
ikke fremgår af DKKs Hundeweb (fx 
mangler der ultimo oktober endnu re-
sultater fra racens B-prøve i begyndel-
sen af maj!), må der medsendes kopi 
af relevante kritikker eller diplomer.

På vildtsporprøve i championatsklassen
Et 1 km langt og mindst 20 timer 
gammelt spor er svært, det skal det 
næsten være for at passe til navnet: 
championatsklasse. Det lød så fint og 
svært, at bare navnet kunne være af-
skrækkende, især hvis man som un-
dertegnede egentlig bare har gået og 
fiflet med schweiss- og vildtsporprøver 
for sjov (det skal altid være sjovt, men 
alligevel…) som bibeskæftigelse til 
jagt- og markprøvetræning. Hundene 
og jeg morer også af og til os selv og 
tilskuerne ved at gå på lydighedsprø-
ve, men det er en anden historie. 
Det længste, min hund hidtil havde 
gået, var 2 svenske vildtsporprøver i 
åben klasse, dvs. 600 m. På trænings-
sporene sjældent noget over 3-400 m, 
max 500 m. Det gik for det meste no-

genlunde med at finde rigtigt ud af 
knækkene på 90 grader undervejs, til-
bagegangen havde det hidtil været et 
problem at udrede; det kræver rutine 
og somme tider også lidt held. For en 
hund, der altid giver sig selv 110%, 
kan det kræve virkelig meget energi, 
hvis den skal udrede en svær tilbage-
gang. Derfor var min ambition, at bå-
de hunden og jeg som fører skulle 
hente erfaring og med lidt held måske 
en 3.præmie – så vi havde noget at 
træne på inden næste års prøver. Og 
når vi nu alligevel skulle af sted, kunne 
jeg lige så godt melde den unge han-
hund til 3 timer 400 m schweissprø-
ven samme sted, så han også kunne få 
noget prøverutine.
Prøven blev afholdt den 29. juli 2007 i 

Palsgård Skovdistrikt ved Nr. Snede 
på den jyske højderyg, en gammel he-
deplantage, dvs. andre færtforhold end 
mine hunde var vant til i de nordsjæl-
landske skove, men der var ikke tid til 
forberedelser udover en kort gåtur på 
skovvejene samme morgen. 
I kataloget havde flere af de andre til-
meldte på 1000 m spor mindst et, 
nogle både to og tre vildtsporschampi-
onater - udover en svensk 1.præmie 
med HP og en dansk 1.præmie på 3 
og 20 timer 400 m havde min hund 
absolut ingen spormeriter, selvtilliden 
sank lidt mere.
Lodtrækningen om sporene var lavet 
utraditionelt: numrene stod på bun-
den af de små glas med morgenbitter, 
og da jeg som den eneste skulle føre to 
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hunde, måtte jeg bunde to glas - så var 
de værste nerver da væk!
Ude ved sporet er det altid spænden-
de, hvor lang tid og ikke mindst hvor 
meget energi, hunden bruger til at fin-
de sporstart i den 20m x 20m ”kasse”, 
som man får udpeget. Det gik for-
holdsvis let den dag, og så var det bare 
derudad med god remfasthed. Første 
knæk registrerede jeg bare, at nå, det 
var så det, havde også overskud til at 
mærke sporet op undervejs. Det havde 
jeg ellers aldrig trænet med, men jeg 
havde læst og hørt, at det kunne være 
en god idé. Hunden gik fint indtil lige 
efter en vandfyldt grøft, næsen kom 
op, og der blev søgt rundt til begge si-
der. 3 gange søgte hunden lidt tilbage, 
tog sporet op, hoppede over grøften, 
markerede en blodplet og så hovedet 
op. Hmmm, det måtte næsten være 
tilbagegangen, og det var det. Efter 
sporet kommenterede jeg over for 
sporlægger og dommer, at det var da 
et ondskabsfuldt sted at stoppe sporet 
og lægge en tilbagegang. Ja, sagde de 
bare og grinede, det skal jo være svært 
i denne klasse. Tredje gang var hunden 
sikker på, at dette ikke var noget al-
mindeligt knæk, og heller ikke et 
”svensk” knæk med blodophold, den 
søgte længere tilbage ad sporet og så – 
bingo - havde den udredt tilbagegan-
gen og fundet knækket, pyha, så var vi 
ca. halvvejs på sporet og havde ikke 
hørt den frygtede sætning ”du har 
tab” fra dommeren endnu. 
Hunden havde nu virkelig godt fat i 
sporet og trak til, så jeg måtte holde 
meget igen for ikke at løbe fra dom-
meren. Så skete noget helt uventet: 
nitterne i det 20 år gamle schweiss
halsbånd kunne ikke holde, der hvor 
svirvelen sad fast, og pludselig stod jeg 
med 10 m slap line i skovbunden for-
an mig og en hund, der i fuld galop 
var på vej væk gennem skoven med 
næsen ”klistret” fast til sporet. 
Hunden var mindst 30 m væk, før det 
gik op for mig, hvad der var sket - og 
her var det så, at vi fik brug for lidt ly-
dighedstræning: dæk! råbte jeg, og 
minsandten om ikke hunden bare 
smækkede ned på maven i skovbun-
den på en enkelt kommando - det var 
slet ikke dumt at have trænet både LP 
klasse 2 og 3. Fløjten havde jeg ladet 
hænge i bilen, for sådan en skal man 

jo ikke bruge, når man går spor, hvor 
hunden er i snor hele tiden.
Nå, men jeg gik hen til hunden og in-
spicerede skaden, bandt remmen fast 
om halsbåndet og bad hunden om at 
finde sporet, hvilket ikke var svært; 
den lå jo oven på det. Resten af sporet 
var relativt ukompliceret, jeg lagde 
hunden dæk en enkelt gang i et mi-
nuts tid omkring sidste knæk, for at 
den ikke skulle køre i for høje omdrej-
ninger, og så gik det ellers koncentre-
ret det sidste lange stykke op til dyret. 
Fantastisk, hun havde selv fundet dy-
ret, jaaa! Og uden indgriben fra dom-
meren - kunne man være så heldig, at 
det også betød en førstepræmie? 
Der kunne jo godt være et eller andet 
undervejs, som efter dommerens me-
ning skulle koste en præmiegrad, selv 
om man ikke havde haft tab. Men 
dommeren var heldigvis meget tilfreds 
- han var sikkert lettet over, at både 
hund og 1.præmie ikke var forsvundet 
ud i skoven halvvejs - hunden havde 
markeret sårlejet undervejs og havde 
på intet tidspunkt været over 2-3 m 
væk fra sporet, sagde han, selv om der 
havde været afledningsfært undervejs - 
havde jeg fx set ræven, der passerede 
over sporet lige bag os, mens vi var 
fremme og udredte tilbagegangen? 
Nej, det havde jeg absolut ikke! Jeg var 
helt koncentreret om at prøve at læse 
hundens kropssprog, der var ikke 
overskud til også at kigge på naturen. 
Det blev til en førstepræmie, fik jeg at 
vide med det samme, herligt. 
Nu skulle jeg vente på de andre 1000 
m spor og så ellers gå det sidste af 400 

m sporene med hanhunden. Her får 
man udpeget anskudssted og flugtret-
ning, og de første ca. 100 m gik fint. 
Jeg kunne næsten regne ud, at vi var 
omkring 1. knæk, da hunden tog næ-
sen op og ”pegede” til den ene side. 
Desværre, viste det sig et par minutter 
senere, havde der gået en hel flok 
krondyr hen over sporet lige ved 
knækket, og de var gået den ”forkerte” 
vej. Det var tydeligt, da først vi fandt 
alle klovsporene. Det var for fristende 
for en urutineret hund, så vi blev kaldt 
tilbage og sat på i knækket. Derfra gik 
det egentlig ret godt, hunden var dog 
så urutineret, at jeg ikke helt stolede 
på den i 2. knæk, men da hunden for 
anden gang meddelte mig, at ”vi skal 
altså den vej”, så fulgte jeg med, og 
derfra gik det trods et ret kuperet ter-
ræn pænt op til dyret ved sporslut og 
en 2.præmie. Slet ikke så ringe, vi 
skulle bare hjem og træne i vildtrigt 
terræn med meget afledningsfært. De 
400 m var pludselig ikke ret langt – 
formiddagens 1 km lange spor satte 
tingene lidt i perspektiv.
Tilbage ved samlingsstedet hørte jeg, 
at der var yderligere en 1.præmie på 
1000 m sporet, det var dansk, svensk, 
norsk og nordisk vildtsporchampion 
Brown Hunt’s Smile ført af Lisbeth 
Lægdsgaard. De andre hunde havde 
fået nul, både på 1000 m og på 400 m 
sporene, så helt nemt havde det ikke 
været derude i skoven. 
Ved præmieoverrækkelsen fik min 
hund en fin kritik for 1000 m sporet, 
og dommerne var kommet frem til, at 
den også var prøvens bedste hund 

Fra DRKs schweiss- og vildtsporprøve på Palsgård den 29. juli 2007: prøvens 2 dommere samt de præmierede 
hunde med førere: hundene er fra v.: Cheslabben Dirty Harry, bedste hund på 400 m 3 timer schweissprøven 
med 2.pr.; Cheslabben Bonne Femme 1.pr. og bedste hund på 1000 m 20 timer vildtsporprøven; DKSVCH 
NVCH SVCH LP1 Brown Hunt’s Smile 1.pr. 1000 m 20 timer. Foto: Gert Nytoft.
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Danske chesapeakes med årets 
hund (DRK)-titler, DKK-race-
vindere, gruppeplaceringer, Best 
In Show, Nordisk vinder (NORD-
Vxx), Europa- (EUVxx) og Ver-
densvindertitler (VVxx):

NORDV96 Holckenhus’ Shufflers 
Next Fiddle (BIR), Johnny Sørensen
NORDV96 Penrose Stars And Stri-
pes, Jens Peder Hansen
NORDV00 Kvilimare Cocktail (BIR), 
Jane M. Christensen

NORDV00 Holckenhus’ Shufflers 
Next Fiddle, Johnny Sørensen
NORDV04 Kvilimare Velvet Look 
(BIR), Jane M. Christensen

EUVxx: Europavinder, EUUVxx: 
Europaunghundevinder, EUV-
Vxx: Europaveteranvinder.
EUV97 Penrose Navigator, Gitte 
Mortensen, Bjarne Rønnow, Birgitte 
Jørgensen
EUUV97 Caroways Sweep Went East, 
Connie Højbjerg
EUUV02 Holckenhus’ Copyright, 
Gitte Mortensen & Bjarne Rønnow
EUV03 Longmeadow Meets Team-
cheslab (BIR), Birgitte Jørgensen & 
Kurt Jakobsen
EUUV05 Holckenhus’ Devil’s 
Soulmate, Gitte Mortensen & Bjarne 
Rønnow
EUUV05 Holckenhus’ District Attor-
ney, Charlotte & Thomas Lia
EUUV06 Cheslabben Dirty Blonde, 
Birgitte Jørgensen & Kurt Jakobsen
EUUV07 Longmeadow Wolverine 
Destroyer, Mette & Thorleif Jónsson 
& Birgitte Jørgensen
EUUV07 Cheslabben Flower By 
Kenzo, Birgitte Jørgensen & Kurt Ja-
kobsen
EUV07 Holckenhus’ Copyright 
(BIM), Gitte Mortensen & Bjarne 

med ærespræmie fra Østjysk Våben-
handel, foderpræmier fra Royal Canin 
og vandrepræmie fra kennel Labexcel-
lent ved Christina Andersen. Wow! 
Det var helt uventet sådan at stå med 
bedste hund i begge klasser. Sådan 
noget, man kan håbe på at opleve en 
enkelt gang. Det var de eneste chesa-
peaker på prøven, de øvrige tilmeldte 
var labrador. Da jeg nok også var den 
deltager, der havde længst hjem, var 
prøveleder Gert Nytoft hurtig til at in-
vitere på grillmad efter prøven sam-
men med hjælpere og dommere, det 
var rigtig hyggeligt inden hjemturen, 
som dog ikke føltes lang efter sådan en 
dejlig dag.
Nu kunne både hund og fører næsten 
gå på vandet, så efter yderligere træ-
ning og en vellykket prøve i Sverige 
blev en tilmelding sendt af sted til eli-

teschweissprøven på 1000 m 40 timer 
spor, altså et 2 døgn gammelt spor. 
Her fik vi desværre tilmeldingen retur 
med besked om, at alle hold var fyldt 
op. Nå, kunne man så ikke blive reser-
ve? Åbenbart ikke. ”Alle hold” viste 
sig efter prøven at være i alt to hold à 
6 hunde, og der var endda et afbud, så 
der kom kun 11 hunde til prøve. Øv, 
når man nu stod med en hund, der var 
fin-tunet og i topform lige netop der. 
Forhåbentlig kan der komme lidt flere 
hunde med på næste års eliteprøve, og 
hvis det drejer sig om ”først til mølle” 
ved tilmeldingen, så må det gerne bli-
ve oplyst på forhånd, i god tid. Ligeså-
dan, hvis der trækkes lod om pladser-
ne, så kan der vel laves en liste over re-
server.
Siden prøven sidst i juli har Cheslab-
ben Bonne Femme været så heldig og 

dygtig, at det er blevet til yderligere to 
1.præmier på vildtsporprøve i Sverige. 
Når ellers papirarbejdet er nået igen-
nem både den svenske og danske ken-
nelklub (den danske prøve fra juli er 
pr. ultimo oktober endnu ikke regi-
streret på DKKs Hundeweb), skulle 
disse meriter gerne udløse såvel et 
svensk som et dansk vildtsporchampi-
onat. Så er hunden den første dansk-
ejede chesapeake, som bliver 
vildtsporchampion – den første dansk-
opdrættede er hendes halvbror SVCH 
Cheslabben Xavier, der bor i Sverige. 
I efteråret 2007 er endnu en danskejet 
chesapeake blevet svensk vildtspor-
champion, nemlig Holckenhus’ Di-
strict Attorney, der for øvrigt også er 
halvbror til Xavier.
Birgitte Jørgensen

Chesapeakestatistikker 1967-2007, del 4

Chattahoochee av Komsalö var en finsk import, som efter ejerskifte blev dansk champion ført af den nye ejer, 
Niels Lind Pedersen. Verdensvinder og BIM på verdensudstillingen i Danmark 1989.
Hunden fik i Danmark en let navneændring til Av Komsalö Chattahoochee, da DKKs system ikke kunne 
leve med, at kennelnavnet stod til sidst i hundens stambogsnavn. Foto: Ole Lind Pedersen.
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Rønnow
EUV07 Cheslabben Dirty Harry 
(BIR), Birgitte Jørgensen & Kurt Ja-
kobsen 
EUVV07 Cheslabben Prima Vista, 
Birgitte Jørgensen & Kurt Jakobsen

VVxx: Verdensvinder, UVVxx: 
Unghundeverdensvinder.
VV77 (BIR) Tusindfryds Dino (Doon-
holm Dandy – Dienesmindes Moster), 
Thorkild Christiansen
VV77 Dienesmindes Moster (Dienes-
mindes Klumpe – Cubs Danish Gy-
psy), Svend Bernhard
VV85 Rufus, Finn Wagner
VV89 Roneklint’s Bolette (BIR), Bir-
gitte Jørgensen
VV89 Chattahoochee Av Komsalö, 
Niels Lind Pedersen
UVV89 Jægerspris Freja, Claus Seide-
lin
UVV89 Roneklint’s Edison (finsk ejet)
VV91 Roneklint’s Bolette, Birgitte Jør-
gensen
VV94 Penrose Navigator (BIM), G. 
Mortensen & B. Rønnow & B. Jørgen-
sen
VV95 Penrose Navigator, G. Morten-
sen & B. Rønnow & B. Jørgensen
VV96 Cheslabben Bravo Chesbo 

(BIM), Birgitte Jørgensen
VV96 Cheslabben Greased Lightning 
(BIR), Birgitte Jørgensen 
UVV96 Cheslabben Impeccable, Ale-
na Cecrdlová (CZ)
VV98 Penrose Navigator, G. Morten-
sen & B. Rønnow & B. Jørgensen
VV00 Cheslabben Pow Wow (BIM), 
Betty Schwieren (D)
VV00 Cheslabben Induced Fit (BIR), 
Kurt Jakobsen & Annelise Martlev
VV01 Cheslabben Greased Lightning 
(BIR), Birgitte Jørgensen 
UVV01 Cheslabben Shockwave, Bir-
gitte Jørgensen & Kurt Jakobsen
UVV02 Cheslabben Use It Or Lose 
It, Stephanie Baake (D)
VV03 Cheslabben Prima Vista (BIM), 
Birgitte Jørgensen & Kurt Jakobsen

Som det ses af ovenstående, har dan-
ske chesapeakes taget en endog meget 
pæn andel af titlerne ved de sidste 
mange års verdensvinderudstillinger. 
Især når man betænker, at disse udstil-
linger omtrent hvert tredje år holdes 
uden for Europa, hvor der slet ikke 
har deltaget nogen danske chesa-
peakes. På de nordiske vinderudstillin-
ger har danske chesapeakes vundet 
næsten hver gang, udstillingerne har 

været afholdt i Danmark, dvs. hvert 4. 
år, hvorimod ingen danske chesa-
peakeejere synes at have fundet det in-
teressant at rejse efter disse titler, når 
de har været ”udbudt” i andre nordi-
ske lande (de manglende titler skyldes 
ikke, at danske hunde har deltaget 
uden at vinde). Også på europavinder-
udstillingerne har danske chesapeakes 
været godt repræsenteret blandt titel-
vinderne.

Danskejede chesapeakes med 
gruppeplaceringer på danske og/
eller udenlandske kennelklu-
budstillinger:
Kvilimare Cocktail (BIG1 & BIS4), 
Penrose Navigator, Penrose Airmail, 
Poolside Peterpan, Holckenhus’ Her 
Highness, Cheslabben Bravo Chesbo, 
Cheslabben Dirty Harry, Cheslabben 
Greased Lightning, Longmeadow 
Meets Teamcheslab. Desuden har 
amerikansk ejede Redlion’s Come 
Back Hank vundet en gruppeplace-
ring (BIG2), mens han var udstatione-
ret i Danmark.

5 danske chesapeakes har vundet 
Best In Show (BIS) på danske og/
eller udenlandske retrieverklu-
budstillinger:
Cheslabben Greased Lightning, DRK 
Bornholm 13.07.1997
Penrose Navigator, DRK Bornholm 
13.10.2001
Workmate Boheme, DRK Fraugde 
23.05.2004
Cheslabben Prima Vista, DRK Her-
lufmagle 06.03.2005
Cheslabben Dirty Harry, DRK 
Næstved 03.12.2006, DRK Vejen 
20.05.2007, RCS Clubshow Bulle 
(Schweiz) 01.07.2007

DKK-racevindere (DKKVxx, titel 
indført fra 2002):
2002: Penrose Navigator, Gitte Mor-
tensen, Bjarne Rønnow & Birgitte Jør-
gensen
2003, 2004, 2005: Holckenhus’ Copy-
right, Gitte Mortensen & Bjarne Røn-
now
2006: Cheslabben Dirty Harry, Birgit-
te Jørgensen & Kurt Jakobsen
2007: Holckenhus’ Devil’s Soulmate, 
Gitte Mortensen & Bjarne Rønnow

Årets par i DRK 1998: Penrose Navigator og Cheslabben Unika Chesbo, ejet af Gitte Mortensen & Bjarne 
Rønnow. Hundene vandt placeringer i parkonkurrencer også på udenlandske udstillinger. Penrose Navigator 
blev verdensvinder hele 3 gange, havde mange gruppeplaceringer og lige så mange udstillingschampionater, 12 
i alt! Hans partner i årets par kunne prale af 6 championater.
Foto: Gitte Mortensen.
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Chesapeakes med titler som årets 
hunde i DRK (titler indført fra 
1996):
1997 Årets hund: Cheslabben Gre-
ased Lightning
1997 Årets veteran: Roneklint’s Bolet-
te
1998 Årets par: Cheslabben Unika 
Chesbo & Penrose Navigator 
1998 Årets veteran: Roneklint’s Bolet-
te
2001 Årets hund: Penrose Navigator
2001 Årets senior: Penrose Navigator
2003 Årets veteran: Penrose Navigator
2004 Årets avlshund: Quail Run’s Ur-
ban Cowboy
2007 Årets hund: Cheslabben Dirty 
Harry
2007 Årets senior: Cheslabben Prima 
Vista

Danske klubchampions (DRK) – 
ny titel fra 2007
Cheslabben Dirty Harry
Cheslabben Prima Vista

Tilføjelser til statistikkerne
I listen over danske chesapeakes med 
bestået WD, WDX og WDQ ved en og 
samme prøve manglede INTCH mv. 
Holckenhus’ Copyright WDQ, som 
altså er med i den eksklusive lille klub 
af hunde, der har bestået alle niveauer 
ved samme prøve.
Siden sidste nummer af Retrieveren er 
der kommet endnu en vildtsporcham-
pion. Det er LP2 EUUV05 Holcken-
hus’ District Attorney (Spot), der 
sammen med Charlotte Lia har været 
i Sverige og fået den sidste 1.præmie i 
åben klasse, så hunden nu er svensk 
vildtsporchampion. Spot opnåede at få 
1.pr. med HP (hæderspris) undervejs 
til titlen, det får man kun for en særligt 
god og helt fejlfri præstation – flot!
En anden hund, som har været i Sve-
rige og opnået en 1.præmie med HP, 
er Cheslabben Dirty Harry, som de-
buterede i åben klasse på en af årets 
sidste svenske markprøver B ved 
Karlskrona 6. oktober. På de svenske 
kritikker gives point fra 0-5 ved be-
dømmelse af hundens egenskaber på 
markprøven. I åben klasse er der i alt 

21 felter til dommerens vurdering, 
samtidig med at man som i Danmark 
får en skriftlig bedømmelse. På den 
aktuelle kritikseddel fra Karlskrona var 
der 21 femtaller! Denne præmiering 
udløste både dansk, norsk, svensk, 
nordisk og internationalt championat.
Ligeledes i oktober blev Cheslabben 
Doodle Dawg tysk champion, VD-
HCH. I en alder af 2½ år er denne 
hund den fjerde fra samme kuld, der 
bliver udstillingschampion (ikke ung-
hundechampion). Ejer er Stefanie Ka-
ren (D). Desuden manglede en kuld-
bror i statistikkerne over udenlandsk 
ejede, danskopdrættede champions, 
det er den schweiziske unghunde-
champion Cheslabben Daffy Dawg, 
ejet af familien Gerber (CH). I samme 
statistik manglede Humlemosen’s 
Mist, ejet af Marit van Dongen (NL). 
Mist var hollandsk champion, NLCH.
Der kan være flere danske hunde med 
tyske championater, som ikke er al-
ment kendt. En henvendelse i 2006 til 
den tyske kennelklub, VDH, angående 
en fortegnelse over chesapeakes med 
tysk championat gav det nedslående 
svar, at ”det er VDHs politik, at den 
slags oplysninger ikke er offentligt til-
gængelige” (der blev kun spurgt om 
hundenavne, ikke ejernavne, så der var 
ingen potentielle konflikter med tysk 
registerlovning), og at ”den eneste do-
kumentation for et tysk championat er 
et championatsdiplom, som hundens 
ejer vil være i besiddelse af”. Goddag, 
mand – økseskaft! En noget utidssva-
rende holdning til værdien af offentligt 
tilgængelige databaser med hundere-
sultater… Man kan kun håbe, at den 
tyske holdning ændres snart.
Til listen over danskejede chesapeakes 
med udenlandske championtitler skal 
føjes Holckenhus’ Fair And Square, 
der i september 2007 er blevet østrigsk 
unghundechampion. Ejere er Gitte 
Mortensen og Bjarne Rønnow.

Årets hund i DRK 1997 og den første chesapeake som vandt BIS på en DRK-udstilling: INTCH VV96&01 
DKCH(+J) LP1 UHP Cheslabben Greased Lightning WDQ. Hunden, som er født i juli 1993, er her foto-
graferet på andejagt i september 2007. Fra 2001 frem til 2007 har såvel hundens far (Penrose Navigator) 
som en datter, en niece og et barnebarn vundet Best In Show på retrieverklubudstillinger. 
Foto: Birgitte Jørgensen.
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Curly Coated
Retriever

www.curlycoated-retriever.com

Forslag til behandling på 
årsmødet.  Curly Coated 
Retriever 2008

3 forslag, Indsendt af Birgitte Poulsen
1.
Forslag om at flytte uddeling af Årets 

Curly og Årets Markprøvehund til ra-
cens generalforsamling i stedet for at 
uddele på racens træf.
Fordi generalforsamlingen er et uformelt 
sted for racens medlemmer, 
Racetræffet har mange andre formål end 
at hædre Årets danske hunde.

2.
Forslag at indføre restrektion om AA 
fotografering  af albuer
Fordi dette er et vigtigt led i avlsarbejdet 
da flere og flere hunde lider af denne syg-
dom, og  som led i at højne kvaliteten af 
avlsdyr.
 
3.	
Forslag om at der nedsættes et sund-
hedsudvalg som har til formål at ind-
samle en database om sundhed på 

danske Curly Coated Retrievere , et 
selvstændigt udvalg som arbejder i 
overensstemmelse med DRKs vedtæg-
ter, og som arbejder etisk og ansvar-
ligt.
Oplysninger om HD status , øjnlys-
ning, og ikke mindst registrering om-
kring epilepsi herunder hunde i medi-
cinsk behandling, bærere af epilepsi, 
pelsproblemer m.m. (i lighed med vo-
re svenske og finske naboer)
Fordi en sådan database er yderst vigtigt i 
et samlet avlsarbejde, vigtig både for nu-
værende opdrættere men også især for nye 
og kommende Curly opdrættere. Og for at  
fremme udviklingen af et sundt Curly op-
dræt i Danmark. 

  

I år var Linda/Lasse og jeg/Holly i Ti-
voli for at repræsenterer vores race. 
Som vanligt var der stor opmærksom-
hed omkring os. Linda og jeg havde 
aftalt at møde omkring 12.00, vejret 
var noget nær det perfekte, overskyet 
med kun få dråber fra himlen. Vi hav-
de to timer, inden paraden skulle i 
gang. Vi benyttede tiden til at gå en 
runde i Tivoli, hvor vi blev stoppet fle-
re gange af folk, som var nysgerrige. 
Heldigt for Holly og Lasse som i fulde 
drag nød den opmærksomhed, de fik.

Efter turen rund i Tivoli satte vi os 
ved et bord tæt på, hvor paraden skul-
le starte. Endnu engang kom folk fra 
mange nationaliteter hen til os, for at 
høre, hvad det var for nogle hunde.
Paraden startede, vi gik sidst i vores 
gruppe, jeg var ved at blive kvalt et par 
gang af det store skilt jeg havde om 
halsen, men overlevede dog.

Som det kan ses på et af billederne, 
var vi ikke de eneste ”krøller”, som 
var repræsenteret i Tivoli.  Efter para-
den var der fremvisning og opvisning 
af forskellige brugshunde på scenen, 
hvor Lise-Lotte Christensen fra DKK 
var konferencier. Her var bl.a. forskel-
lige jagthunderacer (dog ikke retrie-
verne), politiets narko- og politihunde. 
Der var handicaphunde som viste lidt 
af deres dagligdag, bl.a. med at hjælpe 
deres ejer med at få sko af, og der var 

Curly’erne var også med til 
Hundens Dag i Tivoli
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Flatcoated
Retriever
www.flatcoat.dk

hunde, som viste, hvordan de førte de-
res blinde ejer rundt i trafikken og der 
var meget mere. Det var for de to-be-
nede et meget spændene, oplysende 
og rørende show. For Holly og Lasse, 
ja måske lidt kedeligt? Vurdér selv.

Efter showet på senen var der opvis-
ning med agility-hunde. Holly og jeg 
sagde farvel til Linda og Lasse for at 
vende næsen hjemad. På Hovedbane-
gården var jeg udsat for et tasketyveri. 
Jeg opdagede det, da tyven stod med 

min pung i hånden. Jeg blev meget, 
meget vred og holdt godt fast i hans 
jakke. Der var masser af mennesker, 
men alle som én var fuldstændigt pas-
sive - heller ikke Holly var til nogen 
hjælp, så jeg måtte klarer det selv. Hel-
digvis fik tyven ”kolde fødder” og gav 
mig pungen. Holly burde nok gå til 
oplæring hos politihundene, som lige 
netop på senen i Tivoli havde vist de-
res måde at tackle en tasketyv på.
Ellers en rigtig god dag.
Kirsten Lilholm

Raceledelsen:

Formand: Randi Pedersen
+46(0)4133 4057
allbrights@telia.com

Næstformand: Kresten Henriksen
5780 4465
kresten@tavlsborggaards.dk

Kasserer: Kristian Kristensen
9731 5146
krkr@post1.tele.dk

Sekretær:Thomas Ditlev Christiansen
86 377 337
tdc.mailbox@gmail.com

Medlem: Dorte Jensen
9651 1508
whizzbang@whizzbang.dk

Udvalg:

Hvalpelisten: Claus Larsen
9858 8884

Voksenhundelisten: Anette Nielsen
5545 4539

Nyhedsbreve: Dorte Rasmussen
4468 1625

Sundhedsudvalg:	Britta Henriksen
4399 3686

Flatshoppen: Kristian Kristensen
Besøg flatshoppen på vores hjemmesi-
de www.flatcoat.dk
Der er mange gode tilbud, og du kan 
bestille direkte via nettet. 

Retrieveren
Har du noget, du gerne vil have i Re-
trieveren, 
artikler, billeder eller andet så send 
det til Thomas Ditlev Christiansen
tdc.mailbox@gmail.com   

Hjemmesiden
Har du noget, du gerne vil have på 
hjemmesiden, skal du kontakte 
Thomas Ditlev Christiansen
tdc.mailbox@gmail.com   
 
HUSK at alle resultater for 2007 skal 
sendes til Anette Nielsen.

A Prøver
A prøvesæsonen er nu godt i gang og 
tilmeldingsfristen er udløbet.
Har du en hund som er klar til vinder 
A prøver så prøv at høre om der er le-
dige pladser.
d.07/12-2007
Vinder A Skjoldnæsholm
d.17/12-2007
Vinder A Fauerskov

Resultater fra 
Racearrangementet 
d.26.08.07 
Markprøven
Prøveleder Lars Mejlby
Dommere Begynderklassen: 
Torben Poulsen Samsø og Anders Mølgaard
1 pr. Black Amandas Sharp Remark (Bedste hund 
i begynderklassen)
1 pr. Flatterhaft a Fortune To Borrow
1 pr. Anthriscus Islay
1 pr. Trollkarlens Tucana
1 pr. Black amandas Vote For Me
2 pr. Birkebo Leica’s Funny
2pr. Holly Hunter’s Candie
2pr. Flatterhaft Pride
2 pr. Please Me Ronja Røverdotter
2pr. Gamefair Pixie
2pr. Anthriscus Captain Black Bellamy
2pr. Anthriscus Grace O’Malley
3pr. Durin’s H.M Ivan
3pr. Durin’s H.M Indy
3pr. Govan Griffin
3pr. Black Amandas Robin Of Sherwood
3pr. Anthriscus Cutlass Lizz
3pr. Birkebo Winli Walde
3pr. Wordering Go Danny
3pr. Skattkammarens Spinning Flower
0pr. Fugletungerne’s Flat Bounty
0pr. Pearly Coat Enya
0pr. Spader Damens Merlin The Wizard
0pr. Fugletungerne’s Flat Bibi
0pr. Concurro Majorana-Herba
0pr. Fugletungerne’s Flat Bobby
0pr. Holly Hunter’s Jammie
0pr. Zebulons Hop Pocket Ale
D. Fugletungerne’s Flat Balder

Dommere Åbenklasse John Juul og Christian Brix 
1pr Seamaster’s Eternity (Bedste Hund)
1pr Friia Cat Daika
1pr Conover’s Xtremly Xellent
1pr Bjugel’s Easymont Ocean
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2pr Skattkammarens Turbo Bee
3pr Tavlsborggård’s Evita
3pr bjugel’s Djuelpisker Manja
3pr Durin’s Alfa Hella
3pr Artemis
3pr Pearly Coat Éclair’s Fine Fowler
3pr Flat Workers Echo Ekko
3pr Brødjeholms Visa-Vissla
3pr Trioaks Franklin
3pr Conover’s Decorous Yes
3pr Enghavegaarden’s Believe It Or Not
3pr Flatterhaft Focos On Girl Power
3pr Flat workers Famous Fellow
0pr Lijynis Limelight
0pr Flat Workers Dancing Dora
0pr Lijynis Moonlight Pearl
0pr Funnyflat’s Gaia
0pr Holly Hunter’s Celia
0pr Gowran Pheasant Tail
D pr Skattkammarens Bella Luna

Dommer i Vinderklassen Ivan Lund
1 v m/ck Nordjch Reltub Black Velvet
2 v m/ck Holly Hunter’s woody Guthrie
3 v Dkbrch & Njch Fågletorps Jocke Orrtupp
4 v Peritas Mudler

Resultater:Udstilling
 d.25/08-2007

BIR: Starworkers It’s Showtime, 1 pr. 1.v Bhkl CK, 
ejer: Janni Morsing 
Vinder af: Kennel Gamefair’s  Vandrepokal  BIR

BIM: Pearly Coat Eklatant Du Henriette, 1. pr 1.v 
Bhkl CK, Cert, ejer: Chr. Brix Søndergård
Vinder af: Kennel O’Flanagan’s Vandrepokal Bed-
ste CK hund med markprøve og Kennel Woodstar’s 
Vandrepokal BIM

BIR Senior: Kiri Takia’s Biddy Mou, 1pr 1v, ejer: 
Charlotte Bagger Pedersen

Unghund:
BIR unghund: Starworkers Legend Continues, 1.v 
Ukl CK, BIK4, ejer: Helle Nielsen
Vinder af: Mrs. Marie Mac Callum’s vandrepokal 
bedste unghund

Hvalp:
BIR Hvalp:Govan Ghita, ejer: Christen Buus 
Christensen

Baby hvalp
BIR Babyhvalp: Nerelius Let’s Get Wild, ejer: Anet-
te Nielsen
BIM Babyhvalp: Beauty Nights Life on Mars, ejer: 
Helle Christensen

Stort tillykke til alle med de flotte resultater!

 
Et ekstra tillykke til Marianne Kyhn 
og Christian B. Søndergård med det 
3. og sidste cert til Pearly Coat Ekla-
tant Du Henriette, som dermed blev 
DKCH!

Årsmøde 
D.19/01-2008
Kl.13.00 på Madam Bagger 
Havnegade 15 Korsør

Der afholdes årsmøde i.flg.vedtægter
Indkommende forslag.

Forslag 1.
Gældende regler, uddrag fra DKK’s 
udstillingsregler 2008:
”Særlige krav til enkeltracer for at 
kunne deltage i brugshundeklasse: 
Hunden skal have bestået Dansk Re-
triever Klubs kvalifikationsprøve eller 
have opnået 1. præmie på markprøve 
B i begynderklasse. 
For udenlandsk ejede hunde gælder, 
at FCI’s brugsprøvecertifikat skal 
medbringes som dokumentation for 
bestået adgangsgivende prøve. 
Hunde, som tidligere har opnået de 
championatgivende certifikater, men 
som endnu ikke har opnået den kræ-
vede præmiering på prøve for tildeling 
af dansk eksteriørchampionat, kan ik-
ke tildeles certifikat. I sådanne tilfælde 
gives certifikatet videre til den højst 
placerede certifikatberettigede hund i 
konkurrencebedømmelsen. 
Det er udstillerens pligt at gøre ring-
personalet opmærksom på, om hun-
den har opnået de championatgivende 
certifikater (dvs. er “fuldcertet”).”

Kravet til at en flatcoat kan deltage i 
brugsklasse forslås ændret til:
Hunden skal have opnået mindst en 1. 
præmie i begynderklasse på Markprø-
ve B, anerkendt af DKK.
Kravet om en bestået kvalifikations-
prøve bortfalder og øvrige betingelser 
består uændrede.

Motivering. 
Med dette forslag, vil hunde som står i 
brugsklassen have kvalificeret sig til at 
kunne deltage i Åben klasse på mark-
prøve B. For at opnå et Dansk Cham-
pionat på udstilling, skal en flatcoat 
have opnået en mindst en 2. præmie i 
åben klasse på markprøve B. Ved at 
indføre ovennævnte krav for at stå i 
brugsklassen på udstilling, sikrer man 
at de hunde som vinder certifikat på 
udstilling også er kvalificerede til at gå 
videre på markprøve og på den måde 
er der større chance for at de hunde 

som vinder 3 certifikater, også opnår 
den makrprøvepræmiering som udlø-
ser titlen DKCH. En kobling af delta-
gelse i brugsklasse med markprøve 
frem for en bestået kvalifikationsprøve 
motiveres med at en bestået kvalifika-
tionsprøve ikke kvalificerer hunden 
yderligere i forhold til opnåelse af tit-
len DKCH. En hund med en bestået 
kvalifikationsprøve skal alligevel opnå 
mindst en 1. præmie i begynderklasse, 
for at kunne deltage i åben klasse og 
her opnå den præmiering som udløser 
titlen DKCH.

Forslaget er stillet af:
Anette og Jens Peter Larsen, Karen 
Lisager, Susanne Jensen og Brian 
Hansen og Randi Pedersen

Forslag 2
Gældende regler, uddrag fra DRK’s 
Markprøve reglement 2007:

Kapitel 6
Adgangskrav, bedømmelse og præmie-
ring
Generelt
§ 13.
Stk. 1. For at være kvalificeret til at 
deltage på nationale danske markprø-
ver kræves
enten:
- en bestået dansk brugsprøve for re-
trievere,
- en godkendt kvalifikationsprøve for 
retrievere,
- en bestået Danmarks Jægerforbunds 
udvidede apporteringsprøve,
- FCI workingcertifikat eller en tilsva-
rende udenlandsk prøve.
Udenlandske hunde, der har opnået 
markprøvepræmiering i hjemlandet er 
tilsvarende kvalificeret.
Hanhunde må ikke være kryptorchide 
og hundens ejer skal fremsende dyrlæ-
geattest på dette, såfremt hunden er 
kvalificeret til deltagelse via prøver 
udenfor DRK. Eller hanhunden skal 
have en officiel udstillingspræmiering.

Kravet til at en flatcoat kan deltage i 
Vinderklasse på markprøve forslås æn-
dret til:
§13, Stk 8 Flatcoated retriever:
”Forinden deltagelse i vinderklasse A 
og B, skal hunden have opnået mini-
mum 2. præmie på officiel udstilling 
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efter den er fyldt 24 måneder, på en af 
DKK anerkendt udstilling.”

Øvrige betingelser består uændrede.

Motivering:
Forslaget er stillet udfra et ønske om 
at motivere til en positiv udvikling af 
racen med såvel gode brugsmæssige 
egenskaber som et racetypisk eksteri-
ør. Med dette forslag, vil hunde som 
stilles i vinderklassen have vist, at de 
udover de rent brugsmæssige egenska-
ber også har et funktionelt og racety-
pisk eksteriør på godkendt niveau. 
Dette vil sikre et vist niveau af eksteri-
ør kvalitet på de mest fremgangsrige 
flatcoats og vil bidrage til en øget pro-
filering af racen som en dual purpose 
race.

Forslaget er stillet af  Anette og Jens 
Peter Larsen, Karen Lisager, Susanne 
Jensen, Brian Hansen og Randi Peder-
sen.

Kommende arrangementer

Forårsarrangement
d.12-13/04-2008
Stenlille
Markprøve lørdag
Udstilling søndag

Efterårsarrangement
Arden
d.30-31/08-2008
markprøve lørdag
udstilling søndag

Kvalifikationsprøver
RC har planlagt 4 KV prøver hen over 
året
Datoer kommer senere.

Træningstræf Sjælland
d.01-05-2008
formentlig i Sorø
der er træning på alle nivauer

Træningstræf Jylland
Weekendtræf
Forslag 28-29/07-2008

Golden
Retriever

 www.goldenretriever.dk

Årsmøde
Golden raceledelsens årsmøde afhol-
des søndag den 27. januar 2007 kl. 
13,30 på  DRK's adresse: 
Alle 4, Fraugde,  5220 Odense SØ 
*Medbring venligst gyldigt medlems-
bevis dvs. kvittering for betalt kontin-
gent, det vil lette afviklingen af stem-
meseddel uddelingen.

Dagsorden ifølge DRK's vedtægter 
1998. § 14 stk. 26:
a.	 Valg af dirigent
b.	 Valg af referent
c.	 Valg af mindst 2 stemmetællere. 
Antallet afgøres af dirigenten.
d.	Ledelsen aflægger beretning til god-
kendelse samt fremlægger planer for 
det fremtidige arbejde.
e.	 Ledelsen fremlægger revideret 
regnskab til godkendelse og decharge 
(ansvarsfritagelse) samt budget for in-
deværende år.
f.	 Valg af revisor og revisorsuppleant.
g. 	Behandling af indkomne forslag.
h.	Eventuelt

Indkomne forslag, 3 stk.: 
A, B, C.
Forslag A: 
Goldenraceledelsen forpligter sig til, at 
alle referater, incl. årsmødereferater 
offentliggøres i referatarkivet på deres 
hjemmeside. Der har været referater 
på hjemmesiden siden 1998, hvilket 
kunne være et sted at starte. 
Samtidig fjernes reglen om at ”refera-
ter slettes efter 5 år” 
Begrundelse: Referaterne er en del af 
racens historie og bør være tilgængeli-
ge. 
Indsendt af: Edwin Valde Johansen

Forslag B:
Det foreslås, at raceledelsen for golden 
retriever udvides fra 5 til 7 medlem-
mer jvnf. DRK´s vedtægter §14 stk.3.
Begrundelse: Golden retriever er en af 
de største racer herhjemme. Det må 
derfor være muligt at finde 7 medlem-
mer, som gerne vil arbejde aktivt for 
racen. En udvidelse af raceledelsen vil 
dels tilføre raceledelsen ekstra arbejds-
kraft, dels give større mulighed for, at 
raceledelsen kan afspejle de mange 
forskellige facetter af arbejdet med ra-
cen.
Indsendt af: Hanne Mårtensson og 
Annelise Johansen

Forslag C:
Det foreslås, at raceledelsens 1. og 2. 
suppleant deltager i raceledelsens mø-
der uden stemmeret.

Begrundelse: Det er vigtigt, at supple-
anterne, i det tilfælde hvor de skal 
overtage en plads i raceledelsen, har 
indsigt i raceledelsens arbejde. Derud-
over vil raceledelsen kunne bruge sup-
pleanterne aktivt, idet de vil kunne bi-
drage til arbejdet i diverse udvalg.

Indsendt af: Hanne Mårtensson og 
Annelise Johansen

Tak for i år
Raceledelsen ønsker alle en rigtig god 
jul og et rigtigt godt nyt hunde-år.
Tak til terrænværter, sponsorer og 
hjælpere på racens arrangementer og 
til medlemmerne for at bakke op om 
aktiviteterne!
Vi mødes derude i 2008!
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Labrador
Retriever

www.labrador-retriever.dk

Årsmødet for Labrador 
Afholdes søndag den 27. januar 2008 
kl. 1300:
“Den Store Cafe” Medborgerhuset, 
Skolegade 1 4220 Korsør.
Sidste år havde vi den glædelige ople-
velse at rigtig mange medlemmer del-
tog på årsmødet - det betød at vi hav-
de lidt svært ved at få plads til alle på 
Fraugdegaard, hvorfor årsmødet i år 
afholdes i Korsør. Raceledelsen vil 
gerne opfordre alle medlemmer, til at 
deltage på mødet. 
Vi bliver næste år udvidet fra 5 til 7 
medlemmer i raceledelsen, og vi glæ-
der os til at byde velkommen til de 
nye, såvel som gamle medlemmer af 
raceledelsen. 

Hvad ønsker du dig i 2008 og 
årene frem……
I skrivende stund sidder vi 5 medlem-
mer og 1 suppleant, alle aktive labra-
dor folk i raceledelsen, og pr. 2008 
sidder vi forhåbentligt 7 medlemmer 
og 2 suppleanter, også alle aktive la-
brador folk.
En raceledelse er kun så god, som du 
som medlem gør os til. Vi har derfor 
brug for at du møder op til årsmødet 
og giver os noget feedback. Vi vil rigtig 
gerne høre hvad du ønsker dig, skal 
blive bedre og hvad du syntes allerede 
er rigtig godt. Så glæd den siddende 
raceledelse for året der er gået, og byd 
den nye raceledelse velkommen, med 
din tilstedeværelse på årsmødet 27. Ja-
nuar 2008. På forhånd tak og velmødt.

Forslag modtaget til årsmødet 2008
Mangler det skriv fra JES

Kommende arrangementer:
5. og 6. april: Labrador’s forårs arran-
gement der i 2008 afholdes hos region 
Lolland-Falster.

25. – 27. juli: Labrador’s sommer træ-
ningsseminar der afholdes i Melbylej-
ren i det Nordsjællandske. Vi glæder 
os til at præsenterer endnu et spæn-
dende arrangement hvor målgruppen 
i 2008 vil være de nye og uøvede hun-
defører.
30. og 31. august:  Labrador’s efter-
årsarrangement, der i 2008 afholdes i 
det jyske.

Hjemmesiden
www.labrador-retriever.dk 
Min lille bøn i sidste blad angående 
”autosvar” er blevet hørt af alle, for nu 
får jeg ingen mails af den kaliber, tu-
sinde tak for det ! 
Vi har i skrivende stund fået en opfor-
dring til at uddybe racens anvendelse 
og vi er i fuld gang med den opgave, 
som kræver at vi får indhentet lidt ma-
teriale fra diverse myndigheder som 
dokumentation – men det er på vej og 
siden vises i en ny version snarest. 
Der er hen over året mange der har 
beriget os med billeder fra diverse ar-
rangementer og det bliver for oversku-
elighedens skyld, nødvendigt at samle 
dem i et galleri, således at Nyheds-
punktet på menuen bliver forbeholdt 
aktuelt nyt, og ikke som nu en blan-
ding af lidt af hvert.
Der er oprettet et nyt punkt - mental-
beskrivelse - under Avlsrådgivning, 
hvor racens profil er lagt ind og der er 
link til DKK’s oversigt kalender for af-
holdelse af mentalbeskrivelser.
Vi vil stadig gerne have input fra med-
lemmerne, til forbedring eller nye til-
tag, som I kunne ønske jer på hjem-
mesiden.

Online tilmelding
Racernes mulighed for tilslutning til 
online-tilmelding for racearrangemen-
terne i 2008.

Hanhundelisten
Den nye hanhundeliste er blevet godt 
modtaget og vi glæder os til at flere vil 
anvende listen. Prisen for 1 år på han-
hundelisten bliver kr. 480,00. og der 
vil være termin 1. august i fremtiden. 
De som allerede er på hanhundelisten 
vil fortsætte uændret i den periode de 
har betalt for, men ønsker man at til-
føje et billede til de eksisterende oplys-
ninger vil prisen opgraderes. Tilmel-

dingen til hanhundeliste, foretages ved 
at udfylde blanketten på hjemmesiden 
og sende denne til Connie Svane Pe-
tersen vedlagt kopi af betaling. Bille-
der til hanhundelisten modtages kun i 
jpg-format og sendt som en vedhæftet 
fil.
Den gamle liste vil stadig være at finde 
på hjemmesiden under Avlsrådgiv-
ning. Den gamle liste vil eksistere i 
den nuværende form indtil de eksiste-
rende hanhunde's tilmeldingsperiode 
udløber (pt. 1. juni 2008) eller flyttes 
til den nye liste. Herefter vil der kun 
være en hanhundeliste - nemlig den 
nye hanhundeliste.
Kasserer Henrik Johansen har sendt 
breve ud til annoncører på hanhunde-
listen. Følg proceduren beskrevet i føl-
gebrevet. Vi håber at I vil syntes om 
det nye layout, og glæder os til at præ-
sentere den nye version til august. 
Skulle der være nye der ønsker at an-
noncerer på hanhundelisten, så send 
en mail til kassereren på hj@dee-fair.
dk Så kommer der straks en blanket 
for tilmelding. 

Hvalpelisten
www.labradorhvalpeliste.dk 
Bestyres af Kirsten Ulsøe der kan 
træffes på tlf. 48 71 26 11. Tilmelding 
til listen kan foretages direkte fra 
hjemmesiden eller man kan sende en 
mail til Kirsten på adressen info@la-
bradorhvalpeliste.dk

Avl og opdræt
På hjemmesiden har alle mulighed for 
at finde oplysninger om avls restriktio-
ner for racen og information om arve-
lige sygdomme. Opdrættere er altid 
velkommen til at kontakte raceledel-
sen, hvis I har spørgsmål eller ønsker 
hjælp i forbindelse med jeres opdræt. 
Raceledelsen anbefaler brug af kvalifi-
kationsprøven, for alle hunde der ikke 
har både en markprøve og en udstil-
lingspræmiering, men som indgår eller 
forventes at indgå i avl. Kvalifikations-
prøven er en god mulighed for den en-
kelte hunde ejer, for at få deres hund 
vurderet på både egenskaber og ekste-
riør. Kvalifikationsprøven bedømmes 
af autoriserede dommere for racen, 
der objektivt vurderer hunden. Kvalifi-
kationsprøven er adgangsgivende til 
brugshundeklassen på udstilling, samt 
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til vinderklasse på markprøve. Endvi-
dere kan hvalpe hvor begge forældre 
har bestået kvalifikationsprøven, an-
nonceres på hvalpeliste 1, såvel som 
de hunde som er præmieret på både 
markprøve og udstilling.

Ny stamtavlebog i 2009
Som tidligere omtalt, vil raceledelsen 
udsende en stamtavlebog i 2009, som 
er klubbens 50 års jubilæumsår.
Raceledelsen har besluttet, at bogen 
bliver i samme format og omslag, som 
de tidligere udgaver, men at billederne 
af hundene som udgangspunkt er far-
vebilleder. Priserne for annoncering i 
bogen bliver følgende:
•	 1. hund	 300,00 kr. 
	 Inkl. 1 eksemplar af bogen 
•	 2. hund	 225,00 kr.
•	 3. hund	 200,00 kr. 
Denne pris gælder også efterfølgende 
hunde
Prisen for bogen bliver 200,00 kr. + 
fragt.
I starten af 2008, vil der komme til-
meldingsskemaer, men allerede nu 
kan du begynde at tænke på fotos af 
de hunde der skal med.
Raceledelsen håber at mange også vil 
benytte denne lejlighed i forbindelse 
med jubilæet, til at få mange af de la-
bradorer der har haft betydning for ra-
cen gennem de mange år med i bogen, 
så den også kan blive en kavalkade af 
Labrador gennem de 50 år.
Bogen udkommer foråret 2009, hvor 
vi håber at den kan indgå på passende 
vis i forbindelse med festligholdelsen 
af de 50 år.

Julen står for døren….
Raceledelsen for Labrador vil gerne 
ønske alle i Dansk Retriever Klub en 
glædelig jul og et godt nytår, med tak 
for det år der er gået med forrygende 
resultater for mange labrador i såvel  
Danmark som i udlandet og vi håber 
at året slutter med flere flotte resulta-
ter på året mest prestigefyldte mark-
prøve - Eliteprøven og årets sidste 
show - Juleudstillingen i Næstved beg-
ge i december, og vi ønsker alle delta-
gerne knæk og bræk.

Glædelig Jul og Godt Nytår !


